

袁隆平,他心底的五个人生“头条”

新华社记者 周楠 白田田 周勉



5月24日,袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是市民前往明阳山殡仪馆送别袁隆平。

新华社记者 陈思汗 摄

地发现对方竟是自己曾经的学生邓则。

印象中,邓则端庄大方,性格温和,能歌善舞,篮球还打得不错。袁隆平动了心,鼓起勇气给邓则写了一封情书。

“茫茫苍穹,漫漫岁月,求索的路上,多想牵上一只暖心的酥手;穿越凄风苦雨,觅尽南北东西,蓦然回首,斯人却在咫尺中。”

相恋、求婚,邓则爽快答应,两人浪漫“闪婚”。穿越57载风雨坎坷,亦妻亦友。

3个孩子、两边的老人,生活的重担全部都在邓则的身上。

他培育的秧苗被毁,跌跌撞撞回到家,瘫倒在邓则的怀里。妻子安慰他:

“没关系,顶多是去当农民,我和你一块去,只要不离开土地,我们就有希望。”

他有了勇气,站起来,找到残存的秧苗继续培育。

袁隆平多次说:“这辈子最大的幸福就是在别人都不肯嫁给他的时候,邓则毫不犹豫地答应了他的求婚。”

今天,邓则悲恸,你还会从试验田里为我写一封情书吗?

(三)

刚到安江农校,袁隆平研究红薯、西红柿的育种栽培。

3年困难时期,全国遭遇粮食和副食品短缺危机。“没有粮食吃,什么事干不出来,所以我决定从事水稻的研究。”

当时,米丘林、李森科的“无性杂交”学说垄断着科学界。袁隆平做了许多试验,依然没有任何头绪,决定改变方向,沿着当时被批判的孟德尔、摩尔根遗传基因和染色体学说进行探索,研究水稻杂交。

1963年,袁隆平通过人工杂交试验,发现一些杂交组合有优势的现象,



5月24日,袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是市民前往明阳山殡仪馆送别袁隆平。

新华社记者 陈思汗 摄

推断水稻具有杂种优势,并认定利用这一优势是提高产量的一个途径,萌发培育杂交水稻的念头。

1966年2月28日,袁隆平发表第一篇论文《水稻的雄性不孕性》,刊登在中国科学院主编的《科学通报》半月刊第17卷第4期上。这篇论文首次向世界宣告,水稻的雄性不育在自然界中是存在的。这个“头条”引起国内外瞩目。

第三代杂交水稻,被袁隆平看作突破亩产1200公斤“天花板”的关键。

他每天都关心天气预报,对水稻生长念兹在兹。他的孙女说,幼儿园老师问她爷爷是什么?她说,爷爷是天天看天气预报的。

他的办公室秘书杨耀松说,袁老没觉得自己应该休息,哪天不让他看一眼田,他心里就落空了。

前些年,考虑到袁隆平行动不便,湖南省农科院在袁隆平住宅旁辟出一块试验田。没曾想,袁隆平起床后的第一件事,不是洗脸、刷牙、吃早饭,而是下田。在这次测产前的一个月,9月17日,袁老被授予“共和国勋章”,当天他还在田里查看杂交水稻生长情况。

测产结果出来,虽然亩产1046.3公斤并不算高,但他信心满满,“第三代杂交水稻的潜力很大,优势很强,如果配合好一点的栽培技术,1200公斤完全没问题!”

这让他感到时不我待:“今后我更没有时间变老了!”

在海南三亚,袁隆平的团队在这里找到“野败”,那时他40岁;不到一个月前,他指导研发的第五期超级杂交稻“超优千号”在三亚取得好成绩,此时他已是91岁高龄。

一稻济天下,他将自己写进了历史的“头条”。

24日,袁隆平带着“禾下乘凉梦”,去远方。

袁老,一路走好!

(新华社长沙5月24日电)

“野败”如同稀世珍宝,但袁隆平面对其他科研人员时却很大方,将“野败”分送给全国10多家有关单位。当时福建省研组的试验秧苗出了问题,他便把仅有的一蔸“野败”第二代不育株挖出一半送去。

在全国性的协作攻关下,经过3年时间,我国成功实现了杂交水稻的三系配套。

这个“头条”来之不易,却福泽绵长。

1974年,湖南开始试种杂交水稻。1976年到1987年,我国杂交水稻种植面积达到11亿亩,增产稻谷1000亿公斤。到1995年,袁隆平带领团队历经多次失败,取得两系法杂交水稻的成功,比三系法杂交水稻增产5%至10%。

(五)

2019年10月22日,第三代杂交水稻在湖南首次公开测产后组织观摩、评议。

一早起来,袁隆平突然想到,尽忙着测产,差点忘了这天是妻子邓则的生日。在评议会前,“自由散漫”惯了的他赶紧带着夫人出去买礼物。他幽默地说,夫人和水稻都很重要。

第三代杂交水稻,被袁隆平看作突破亩产1200公斤“天花板”的关键。

他每天都关心天气预报,对水稻生长念兹在兹。他的孙女说,幼儿园老师问她爷爷是什么?她说,爷爷是天天看天气预报的。

他的办公室秘书杨耀松说,袁老没觉得自己应该休息,哪天不让他看一眼田,他心里就落空了。

前些年,考虑到袁隆平行动不便,湖南省农科院在袁隆平住宅旁辟出一块试验田。没曾想,袁隆平起床后的第一件事,不是洗脸、刷牙、吃早饭,而是下田。在这次测产前的一个月,9月17日,袁老被授予“共和国勋章”,当天他还在田里查看杂交水稻生长情况。

测产结果出来,虽然亩产1046.3公斤并不算高,但他信心满满,“第三代杂交水稻的潜力很大,优势很强,如果配合好一点的栽培技术,1200公斤完全没问题!”

这让他感到时不我待:“今后我更没有时间变老了!”

在海南三亚,袁隆平的团队在这里找到“野败”,那时他40岁;不到一个月前,他指导研发的第五期超级杂交稻“超优千号”在三亚取得好成绩,此时他已是91岁高龄。

一稻济天下,他将自己写进了历史的“头条”。

24日,袁隆平带着“禾下乘凉梦”,去远方。

袁老,一路走好!

(新华社长沙5月24日电)

焦裕禄精神点亮“兰考明珠”

开封日报报业集团全媒体记者 吕树建 鲁杰



上世纪六十年代张庄风沙肆虐。

张庄村供图



现在的张庄。

开封日报报业集团全媒体记者 石斐 摄
改建成特色民宿,做起了旅游生意。在张庄像“游家小院”一样的乡村旅游民宿小院有21户,年接待游客达10万人次。

张庄村还发展了日光温室大棚产业、食用菌产业、采摘农业,建起了标准化厂房,发展了布鞋手工坊、红薯醋坊、油坊等地方文化特产。产业发展让张庄村村民实现了1100余人稳定就业,人均收入翻了几番。

张庄村先后获评全国文明村镇、全国乡村旅游重点村等,成为河南省乡村旅游一颗耀眼的新星,也成了远近闻名的红色旅游网红打卡地。

熠熠生辉的焦裕禄精神

“魂飞万里,盼归来,此水此山此地。百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生死系……”兰考焦桐广场,这首镌刻在石碑上的习近平词作《念奴娇·追思焦裕禄》被人们一遍遍诵读。

2009年4月,习近平到兰考视察,把焦裕禄精神概括为“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。多年来,习近平总书记始终强调学习和弘扬焦裕禄精神。他说,焦裕禄精神是永恒的。焦裕禄精神和井冈山精神、延安精神一样,体现了共产党人精神和党的宗旨,要大力弘扬。

在焦裕禄精神的鼓舞下,兰考人民战胜了“三害”,解决了温饱,实现了脱贫,如今正大跨步走在乡村振兴的前列。

兰考不产蜜瓜,兰考人请专家、探市场,发展起了蜜瓜产业,如今蜜瓜年销售额达3.6亿元;当年防风固沙的泡桐已发展为木材加工产业,兰考乐器、板材、家具行销全国、走向世界……

2017年2月,经河南省政府批准,兰考县正式退出贫困县序列,成为中国第一批完成脱贫攻坚的贫困县。

2020年,全县生产总值完成383.24亿元,在河南省、在开封市,位次大为前移。

守好用好焦裕禄精神这一宝贵财富,兰考县85万干部正发扬焦裕禄“三股劲”,齐心协力、奋勇拼搏,努力建设“拼搏兰考、开放兰考、生态兰考、幸福兰考”。

传承焦裕禄精神

吕树建

焦裕禄精神跨越时空,历久弥新,无论过去、现在,还是将来,永远是亿万人民心中永不磨灭的丰碑。

今天,我们已进入中国特色社会主义新时代。与当年相比,我们所处的社会环境、工作条件等都发生了很大变化,但焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀、凡事追求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”“革命者要



五部门联合约谈提醒大宗商品重点企业

新华社北京5月24日电 (记者 姜微)记者24日了解到,国家发展改革委、工业和信息化部、国资委、市场监管总局、证监会等五个部门于23日上午召开会议,联合约谈了铁矿石、钢材、铜、铝等行业具有较强市场影响力的重点企业,钢铁工业协会、有色金属协会参加。

会议指出,今年以来,部分大宗商品价格持续大幅上涨,一些品种价格连创新高,引起各方面广泛关注。本轮价格上涨是多种因素共同作用的结果,既有国际传导因素,也有许多方面反映存在过度投机炒作行为,扰乱正常产销循环,对价格上涨产生了推波助澜作用。

会议要求,有关重点企业要提高站位,树立大局意识,积极履行社会责任,促进上下游行业协调发展,维护行业良好生态;要强化法律意识,依法合规有序经营,带头维护大宗商品市场价格秩序,

不得相互串通操纵市场价格、捏造散布涨价信息,不得囤积居奇、哄抬价格。有关行业协会要从有利于行业长远健康发展的角度,正确履行行业自治组织职能,发挥好桥梁纽带作用,指导行业企业加强自律,共同维护好行业正常市场秩序。

会议明确,下一步,有关监管部门将密切跟踪监测大宗商品价格走势,加强大宗商品期货和现货市场联动监管,对违法行为“零容忍”,持续加大执法检查力度,排查异常交易和恶意炒作,坚决依法严厉查处达成实施垄断协议、散布虚假信息、哄抬价格、囤积居奇等违法行为。

参会企业和行业协会表示,将按照约谈提醒要求,认真规范生产经营行为,切实履行社会责任,坚持依法合规经营,为营造和谐稳定的市场和价格秩序作出积极贡献。



云南漾濞:灾区学子备战高考

5月24日,漾濞一中高三年级学生在帐篷下学习。

当日是云南省漾濞6.4级地震后的第一个周一,漾濞一中高三年级学生按原课程计划上课,备战高考。地震后,当地教育系统立即启动应急预案,全力以赴开展抗震救灾工作。由于部分建筑在地震中受损,漾濞一中的操场上搭建起帐篷供师生使用。

新华社发

关于产业聚集区职工服务社区建设工程规划许可证建设单位更名的公告

位于商水县纬三路西段南侧商水县产业聚集区职工服务社区的原证号建字第41162300020150205001号建设工程规划许可证、建设单位为周口阳城置业有限公司。现申请将建字第41162300020150205001号建设工程规划许可证建设单位变更为商水县阳城国有资本投资运营有限公司,如有任何异议,请于公告之日起三日内向商水县自然资源局提出书面申请。

商水县阳城国有资本投资运营有限公司
2021年5月23日

声 明

鹿邑县张店镇人民政府开具的票据:河南省非税收入专用缴款通知单丢失,票据金额:10600元,票号:0017019013,声明作废。

鹿邑县张店镇人民政府

2021年5月25日

我中心委托周口市公共资源交易中心对周口市体育中心房屋采用网上竞价方式进行公开招租,有意竞价者请登录周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。
1.标的情况:周口市体育中心房屋

的三年期租赁权;标的:位于周口市川汇区政通路1号市体育中心体育场院内。

2.挂牌公告期:2021年5月25日起至2021年5月31日17时。

3.标的展示:自公告发布之日起标的物所在地,有意竞价者自行对欲

竞价标的进行实地勘查。

4.标的竞价时间:2021年6月1日10时。

5.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站周口市体育中心房屋网上竞价招租公告。

周口市体育中心

2021年5月25日

践行新时代使命

吕树建

焦裕禄精神跨越时空,历久弥新,无论过去、现在,还是将来,永远是亿万人民心中永不磨灭的丰碑。

今天,我们已进入中国特色社会主义新时代。与当年相比,我们所处的社会环境、工作条件等都发生了很大变化,但焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀、凡事追求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”“革命者要

兰考是焦裕禄精神的发源地,兰考广大党员干部将永远传承焦裕禄精神,努力践行新时代使命,主动迎接新形势、新任务、新挑战,永葆人民情怀,带领广大群众赓续奋斗,共创幸福美好的新生活。③6